

LJUBLJANA • Državni zbor bo moral ponovno glasovati o spremembi imena primorskega praznika

Svetniki poslancem: premislite še enkrat o imenu praznika

Državni svetnik so izglasovali veto na preimenovanje primorskega praznika iz dneva vrnitve v dan priključitve Primorske k matični domovini. To pomeni, da bo moral državni zbor o noveli zakona o praznikih in dela prostih dnevih odločiti še preimenovanje praznika glasovati vsaj 46 poslancev.

• JANA KREBELJ

Glasovanje o vetu je predlagal državni svetnik **Branko Tomažič**, pre-

pričan, da predlagatelj preimenovanja "ne daje nove dodane vrednosti, krečjemu zmedo, ki v tem času ni dobra."

V prvo 38, v drugo pa bo potrebnih vsaj 46 glasov

Pod predlog, da bi se dan vrnitve Primorske k matični domovini preimenoval v dan priključitve Primorske k matični domovini, se je podpisalo 38 poslancev koalicijske in levice s prvopodpisanim **Majžajem Nemcem** na čelu. Prav toliko jih je prejšnji teden tudi glasovalo za spremembo imena praznika. Po izglasovanem odložitnem vetu pa bo za potrditev novele zakona potrebna absolutna večina, torej vsaj 46 glasov poslancev.

"Večina Primorcev čuti potrebo po tem, da končno dobi praznik pravi pomen, tako kot Primorke in Primorci čutijo v svojem srcu."

Majraž Nemeč
poslanec

Teden dni potem ko je odstavil načelnico Patricijo Muršič, je minister za javno upravo Rudi Medved večeraj obiskal Upravno enoto Nova Gorica. Z v.d. načelnice Tanjo Kraji sta zagotovila, da so se trenja umirila. V nekaj mesecih naj bi minister imenoval novega načelnika ali načelnico.

• MITTA MARUSSIG

"Upravno enoto Nova Gorica smo obiskali predvsem zato, da se seznanimo z zaposlenimi, da jih pozdravimo in vsi skupaj pogledamo v prihodnost," je minister **Rudi Medved** večeraj povedal po sestanku z v.d. načelnice mag. **Tanjo Kraji** in zaposlenimi na upravni enoti.

sovanem odložitnem vetu pa bo za potrditev novele zakona potrebna absolutna večina, torej vsaj 46 glasov poslancev.

S tem, da naj poslanci opravijo ponovni premislek o smiselnosti in posledicah preimenovanja primorskega praznika, se je večeraj strinjalo 21 državnih svetnikov, proti pa jih je bilo devet. Tomažič, ki je predlagal odložitni veto, je poudaril, da je bila Primorska vedno večinsko posejstvom in del slovenskega narodnega ozemlja. "Termin priključitev" nakazuje, da priključeni del ni bil povezan z matično domovino Slovencev," je obrazložil.

Če bi se uveljavilo preimenovanje, bi lahko po njegovem po nepotrebnem oostriili situacijo in dali ne-



FOTO: S. ŽIGON

Pobudnik vložitve veta je bil državni svetnik **Branko Tomažič** ofasistom povod za razmisljanje, da smo si s Pariško mirovno pogodbo priključili nekaj, kar ni bilo naše.

Majraž Nemeč interpretacije, da predlog za preimenovanje primorskega praznika posega v mednarodne pogodbe, zavrača. Tega ne potrjujejo ne vladne na parlamentarne pravne službe. Pri preimenovanju gre za to, da je beseda "priključitev" ustreznejša po mnenju zgovornarjev, ki so ustrezno poimenovanja presojali na časovni premici od 1948 naprej. Poimenovanje "priključitev" je tudi bližje ljudem, trdi Nemeč. "Nikomur nič ne jemljemo, samo sebi dajemo lastno dušo," je predlog za preimenovanje utemeljeval Nemeč. In še: "Večina Primorcev čuti potrebo po tem, da

končno dobi praznik pravi pomen, tako kot Primorke in Primorci čutijo v svojem srcu."

Od SSKJ do srca

Nemečeva argumentacija ni prepričala večine svetnikov. **Branka Kalenič Ramšak** je na preimenovanja pogledala z jezikoslovnega vidika. Slovar slovenskega knjižnega jezika pravi, da z "vrključitev" spet dobis v last, kar ti je bilo odvzeto, "priključitev" pa ima med sopenenkami tudi anekdotično, ki je nasilna pripojitev njegovega ozemlja. Veto državnega sveta je priložnost, da državni zbor vnovič premisli o preimenovanju tudi skozi te konotacije, je menila. Tudi **Igor Antauer** je menil, da ni nič narobe, če svetniki poslance napotijo k

Marjan Maučec
državni svetnik

"Verjetno imamo še kaj drugega za početi v tej državi kot se iti izrazoslovje."

ponovnemu premisleku, se je pa vprašal o smiselnosti takšnih razprav in posvaril pred polarizacijo ob tej temi. **Branimir Štrukelj** bi ob trditvah, da so vsi Primorci za preimenovanje, želel videti kakšno raziskavo javnega mnenja. **Marjan Maučec**, ki se je odločno opredelil proti preimenovanju praznika, je svoji nastop zaključil z besedami: "Verjetno imamo še kaj drugega za početi v tej državi kot se iti izrazoslovje."

Da vse skupaj po nepotrebnem vnaša polarizacijo, je ocenil tudi **Davorin Tercion**. Priznal je, da je v dljeni, kaj je prav. "Opletati kar s temi izrazi ni dobro." Vseseno se je zavzel za to, da bi morali predstavniki lokalnih interesov prisluhniti ljudem. Bojan Režun je poudaril, da so Primorci vselej hodili na proslave priključitve Primorske k matični domovini. **Tomaž Horvat** je zatrdel, da je v preteklih dneh prisluhnil številnim ljudem s Primorske, za katere da je praznovanje "priključitve" tradicija, to ime pa jim je pri srcu. •

Na kratko

Podaljšano Gortanovo vodenje Intereurope

KOPER • Nadzorni svet logistične družbe Interurope je dosedanjega predsednika uprave **Ernesta Gortana** znova imenoval za prvega moža družbe. Gortanu, ki je na čelu logista že od junija 2009, so tokrat nadzorniki podelili dveletni mandat, ki se bo začel 1. junija. V naslednjih mesecih naj bi 72-odstotni delež Interurope pristal v rokah Pošte Slovenije, s tem pa naj bi nastala velika državna logistična skupina. •

Spet krepka podražitev goriv

LJUBLJANA • Regulirani pogonski gorivi, neosvinčen 95-oktanski bencin in dizel, sta se na bencinskih servisih zunaj avtocestnega križa in hitrih cest opolnoči znova krepko podražila. Za liter prvega bo treba odšteti 1,349 evra, kar je 2,5 centa več, liter dizla pa se bo podražil za 1,8 centa na 1,279 evra. Gre za najvišje cene teh goriv letos. •

Napadi maščevanje za napad v Christchurchu?

KOLOMBO • Šrilanske oblasti so sporočile, da prve ugotovitve preiskave kažejo, da so bili nedeljski teroristični napadi, ki so zahtevali več kot 320 življenj, maščevanje za napade na mošeje v novoze-landskem Christchurchu. Odgovornost za napade je medtem prevzela skrajna skupina Islamska država (IS), te pa naj bi izvedla šrilanska lokalna skupina Nacionalna Thowtheeth Jama'ath (NTJ), ki je povezana z malo znano skrajno islamistično skupino v Indiji. •

NOVA GORICA • Minister za javno upravo je preverjal delovno vzdušje po odstavitvi direktorice

Medved obiskal upravno enoto

je dogajalo v tem času, ki je prinesel tudi situacijo, v kateri je prišlo do razrešitve načelnice," je dejal.

Potrdil je, da so se z zaposlenimi dotaknili vzrokov za trenja. A o njih ni želel govoriti. "Dobil pa sem vtis, da so ljudje pripravljani delati in delajo z veseljem. Če so bili kakšni nasprotni tabori med njimi, ali če sta še zametka kakšnih taborov, sem preprečen, da bodo ljudje to tudi prešli, saj ni nobenega razloga, da bi se delili na ta način," je dodal.

Napovedal je, da bo UE novega načelnika ali načelnico dobila v nekaj mesecih, postopke bodo skušali čim bolj skrajšati. Do takrat jo bo vodila mag. **Tanja Kraji**, "Vsekakor bo zagotavljala normalno delo upravne enote, je izkušena, ima dolgotrajno prakso, tako da me nikakor ne skrbi, da upravna enota ne bi delovala odlično," je še dejal Medved.

"Trenutno so razmere in vzdušje v redu, brez trenj, mislim, da za zdaj ni nobene težave," pa je dejala **Tanja Kraji**, ki bo delo v.d. načelnice začela na polno opravljati po praznikih. Kot je dejala, za zdaj ne razmišlja, da bi se prijavila na razpis za načelnico. •



FOTO: LEO CAHARIJA

Ministra Rudija Medveda (levo) s sodelavci je večeraj na upravni enoti gostila v.d. načelnice **Tanja Kraji**.